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зимовий період, а також посушливих явищ у період посів–сходи. При висіванні у 

найбільш  пізній  строк  –  25  жовтня  – щільність  знижувалась  ще більше – до  

441 шт./м
2
, зниження цього показника при пізній сівбі відбувалось за рахунок 

відсутності осіннього кущення та скорочення весняного.  

Наступний показник – кількість зерен у колосі. Цей елемент структури 

врожаю значною мірою визначається кількістю колосків у колосі, а також 

погодними умовами під час цвітіння.  

Строки сівби істотно впливають на кількість зерен у колосі. Цей показник у 

середньому за роки змінювався з 36,5 шт. при сівбі у найбільш ранній строк 

5 вересня до 40,4 шт. при висіванні 15 жовтня. Різниця досягала 3,9 шт., або 

10,7 %. 

Третій структурний показник – маса 1000 зерен змінювався найменше. В 

середньому за роки досліджень найвищого значення – 41,8 г маса досягала при 

сівбі 25 вересня. Практично таке саме значення – 41,7 г відмічено при висіванні 

5 жовтня. За інших строків маса дещо знижувалась і найменше значення – 40,6 г 

було зафіксовано при сівбі у найбільш ранній строк – 5 вересня. Амплітуда 

коливань цього показника залежно від строку посіву становила 12 г, або 30 %. 
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Пшениця – одна із найбільш поширених культур у наш час, яка забезпечує 

населення продуктами харчування, а тваринництво – кормами. Це найбільш 

стратегічно важлива культура країн, які її вирощують.  

Збільшення генетичного потенціалу пшениці м’якої озимої є одним із 

головних завдань селекціонерів. Урожайність є комплексним показником і 

визначається різними елементами продуктивності. 
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Деякі ознаки мають прямий вплив, а інші – відносний на кінцеву 

урожайність пшениці. До ознаки із непрямим впливом, зокрема, відносять і 

довжину колоса. 

Колос є головним генеративним органом рослини. Він відіграє значну роль 

в житті рослини, зокрема, як стверджують вчені, не лише виконує захист 

репродуктивних органів, а також бере участь у фотосинтезі, а на останніх етапах  

формування та наливу зерна по ньому відбувається рух поживних речовин до 

зерна від стебла. 

Довжина колоса досить тісно визначена генотипом сорту, в той же час може 

варіювати залежно від умов вирощування і відіграє важливу роль як маркерна 

ознака у практичній селекції за оцінки селекційного матеріалу. Отже, вивчення 

цієї ознаки у сучасних сортів різного селекційного походження, а також її 

варіювання залежно від умов року дозволить нам виділити кращі сорти з метою 

використання в існуючих та майбутніх селекційних програмах. 

Наші дослідження виконували в умовах центрального Лісостепу, на базі 

НВЦ Білоцерківського НАУ. Згідно із загальноприйнятими методиками ми 

вивчали упродовж 2021–2023 рр. сорти західноєвропейського екотипу: Мулан, 

Актер, Фіделіус, Акратос у порівнянні із сортом-стандартом для цієї агрозони – 

Лісова пісня за важливою селекційною ознакою – довжиною колоса. Коефіцієнт 

варіації ознаки визначали за шкалою: Cv ≤ 6 % – слабка варіація, 6 < Cv ≤ 11 % – 

помірна, 11 < Cv ≤ 21 % – значна, 21 < Cv ≤ 51 % – висока, Cv > 51 % – дуже 

висока. 

Результати досліджень показали, що найбільша довжина головного колоса, 

в середньому за три роки, сформувалася  у сорту Акратос (10,5 см), найменша – у 

стандарту Лісова пісня (8,2 см) і Фіделіус (8,3 см). Сорти Мулан, Актер, Акратос, 

в середньому за роки дослідження формували довжину колоса достовірно більшу 

на 0,8 см, 1,8 см та 2,3 см, у порівнянні із сортом-стандартом. 

Розмах мінливості довжини колоса визначили по досліду у межах від 1,0 см 

до 4,1 см. Виділено сорти із незначною мінливістю: Лісова пісня (1,4 см), 

Мулан (1,2 см) і Фіделіус (1,0 см). Середнє варіювання довжини колоса 

встановили у сорту Актер (3,4 см), а сильне – Акратос (4,1 см). 

Слабку мінливість довжини колоса за коефіцієнта варіації 5,6 % визначили 

у сорту Фіделіус, помірну – у стандарту Лісова пісня (7,1 %) і сорту Мулан 

(6,1 %), а у решти сортів значну: Актер – 15,6 %, Акратос – 17,2 %. 

Серед досліджуваних сортів західноєвропейського екотипу ми виділили 

сорт Мулан, з довжиною головного колоса на 0,8 см істотно більшою у порівнянні 

із стандартом та незначним коефіцієнтом варіації ознаки у контрастні 2021–2023 

роки. 

  




